

# В алкоголизме виновато время? В Бурятии предложили ограничить продажу спиртного

Бурятские власти намерены бороться с алкоголизацией населения ограничениями. Инициативная группа депутатов Народного Хурала предлагает сократить период времени, когда разрешено продавать алкогольную продукцию. Сейчас в Бурятии закупаться алкоголем можно с девяти утра до 21 вечера. «Трезвенники» при власти предлагают новые рамки — с 11 утра до 20 вечера. Насколько эффективно это ограничение? Рассуждает Бабр.

Инициативная группа также предлагает запретить продажу спиртного в дни здоровья, молодежи и трезвости. В настоящее время запрет распространяется на дни городов или районов, дни защиты детей и знаний, последний звонок и Сурхарбан. Кроме того, с марта 2024 года региональные власти могут устанавливать требования о продаже слабоалкогольных напитков в ресторанах и кафе, а также ограничивать время продажи алкоголя в заведениях общепита, расположенных в многоквартирных домах.



22 марта аграрный комитет Хурала под председательством Семена Матхеева провел расширенное совещание по вопросам продажи алкогольной продукции в Бурятии. В совещании участвовали чиновники правительства, а также представители местных торговых сетей и общепита. 25 марта члены комитета посетили предприятие ООО «Котлин», которое производит и продает нефильтрованное пиво. Возможно, народные избранники не оценили вкус местного пенного, что и стало толчком к борьбе с алкоголизацией.

Реальным поводом для инициативы, конечно же, стал мартовский визит в Бурятию министра здравоохранения РФ Михаила Мурашко. Высокопоставленный чиновник выразил разочарование из-за очень высокого уровня

алкоголизации в республике и из-за того, что лечение в Бурятском наркодиспансере не помогает алкоголикам (даже молодежи) избавиться от зависимости. На этом фоне главный врач диспансера Андрей Михеев ушел в отпуск с последующим увольнением «по собственному желанию», который, скорее всего, инициировал республиканский минздрав.



Депутаты Народного  
Хурала на  
пивоваренном заводе

Но увольнение главврача только лишило диспансер еще одного профессионала-нарколога. Этим поступком глава ведомства Евгения Лудупова лишь ухудшила ситуацию для бурятской медицины, страдающей от дефицита узкоспециализированных кадров. Пока что тактика властей заключается в том, чтобы перекладывать свои провалы на алкомаркеты и время продажи алкоголя, пока главврачи медицинских учреждений за деньги прокапывают на дому вип-персон и подделывают больничные листы. Трудами праведными не наживешь палат белокаменных.

Ранее Бабр писал, что Бурятия попала в пятерку самых пьющих регионов РФ по итогам 2022 года в рейтинге федерального проекта «Трезвая Россия». В 2023 республика стала **лидером антирейтинга**.



Мониторинг – 2023

## НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕЙТИНГ ТРЕЗВОСТИ РЕГИОНОВ РОССИИ

### НАИМЕНЕЕ ПЬЮЩИЕ

1. Чеченская Республика
2. Республика Дагестан
3. Республика Ингушетия
4. Карачаево-Черкесская Республика
5. Кабардино-Балкарская Республика
6. Тюменская область
7. Ставропольский край
8. Республика Калмыкия
9. Ростовская область
10. Волгоградская область
11. Белгородская область
12. Астраханская область
13. г. Москва
14. Республика Северная Осетия
15. Краснодарский край
16. Республика Адыгея
17. Самарская область
18. г. Санкт-Петербург
19. Республика Мордовия
20. Липецкая область
21. Новосибирская область
22. Курская область
23. Республика Башкортостан
24. г. Севастополь
25. Воронежская область
26. Омская область
27. Тамбовская область
28. Саратовская область
29. Краснодарский край
30. Мурманская область
31. Оренбургская область
32. Орловская область
33. Ульяновская область
34. Республика Тыва
35. Республика Татарстан
36. Чувашская Республика
37. Ханты-Мансийский авт.округ-Югра
38. Республика Крым
39. Калининградская область
40. Томская область
41. Алтайский край
42. Рязанская область
43. Тульская область
44. Ивановская область

### НАИБОЛЕЕ ПЬЮЩИЕ

45. Калужская область
46. Приморский край
47. Ярославская область
48. Смоленская область
49. Архангельская область
50. Свердловская область
51. Республика Марий Эл
52. Хабаровский край
53. Новгородская область
54. Нижегородская область
55. Брянская область
56. Кемеровская область
57. Пермский край
58. Амурская область
59. Республика Саха (Якутия)
60. Республика Хакасия
61. Забайкальский край
62. Магаданская область
63. Тверская область
64. Иркутская область
65. Владимирская область
66. Ямало-Ненецкий авт.округ
67. Удмуртская Республика
68. Республика Карелия
69. Челябинская область
70. Камчатский край
71. Вологодская область
72. Костромская область
73. Пензенская область
74. Московская область
75. Еврейская автономная область
76. Псковская область
77. Республика Коми
78. Ленинградская область
79. Ненецкий авт.округ
80. Кировская область
81. Республика Алтай
82. Сахалинская область
83. Курганская область
84. Чукотский авт.округ
85. Республика Бурятия

Рейтингование Донецкой Народной Республики, Запорожской области, Луганской Народной Республики, Херсонской области не осуществлялось в силу отсутствия статистических данных.

Критика депутатской инициативы не заставила себя долго ждать. Противники запрета припомнили антиалкогольную кампанию при Михаиле Горбачеве, а также сослались на то, что сокращенные временные рамки продаж в регионах России не снижают количество пьяных преступлений и страдающих от алкоголизма.

Однако основными аргументами против депутатской инициативы все-таки стоит считать многочисленные исследования по теме алкоголизма. Например, в XX веке в США обнаружили, что в афроамериканских гетто сильно падал уровень алкоголизма и наркомании, когда власти стали заниматься благоустройством районов, помочь в поиске работы для жителей гетто и прочими улучшениями условий жизни. Алкоголики не перестают быть алкоголиками даже от хорошей жизни, им необходимо лечение, но **надежда на светлое будущее уберегает от приобретения самой зависимости.**



В России уровень алкоголизации населения зашкаливал в 90-е годы. Проблема сходила на нет с улучшением условий жизни для россиян, но она до сих пор остается актуальной в регионах, где людям остро не хватает достойной и интересной работы, образования или досуга. Только увеличение уровня жизни способствует реальному уменьшению количества и пьяных преступлений, и больных алкоголизмом.

Ограничения не решают вопрос фундаментально и часто ухудшают уже сложившуюся ситуацию. Теневая торговля спиртным в запрещенное время процветает в Бурятии и сейчас. Сокращение временного периода продажи имеет хоть какой-то смысл только в случае устраниния нелегального оборота алкоголя.

Бабр продолжит внимательно следить за развитием событий.

*Фото: Народный Хурал, Торгово-промышленная палата Бурятии*

Автор: Виктор Кулагин © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЗДОРОВЬЕ, БУРЯТИЯ 22292 26.03.2024, 23:34 345

URL: <https://babr24.com/?IDE=258027> Bytes: 5143 / 4318 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:  
[bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Автор текста: **Виктор  
Кулагин.**

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)